

应对暑期医疗高峰

省儿童医院开放夜间专家门诊

本报讯(通讯员李奇 胡外光)“暑假到来,医院迎来了就诊小高峰,今日门诊量比平时增加了近45%。”7月6日,湖南省儿童医院门急诊人次达到6830人次。

湖南省儿童医院院长姚旭表示,为应对暑期医疗高峰,热门的儿童保健、眼科、耳鼻咽喉、泌尿外科等科室不仅增加了专家人数,并从7月开始,门诊挂号工作人员上班时间从每天早上8点提前到7点半,从7月6日开

始,各科室下午提前到2点半上班。挂号均提前半小时。倡导选用自助服务。引导患儿家属在门、急诊大厅自助完成挂号、充值、缴费、检查结果查询及打印;通过“湖南省儿童医院客服中心”或“hnety1987”绑定诊疗卡号,快捷预约各科专家号。开放日间快捷病房,将患有腹股沟斜疝、体表肿块、体表组织活检、包茎及包皮过长、儿童外伤急诊的患儿收治到该科治疗;开辟包皮手

术专场,为5-8岁需包皮切除的患儿实施快捷手术。该院在省内率先开设夜间专家门诊,每晚18:00至21:30,也能挂上专家号看病。

姚旭建议,尽量避开周一至周二就诊,周四和周末就诊人数相对较少;就一天来说,医院是“上午人流如潮、下午相对清闲”,8点至10点半是看病高峰,10点半以后相对少些,建议长沙市区患儿最好选择下午或晚上就诊。


市州连线

隆回:农民工免费治疗尘肺病

本报讯(通讯员罗理力 刘芳春)7月7日,邵阳市隆回县荷田乡长兴村4组农民工秦玉习、七江镇明星村2组农民工王云自等12名患有尘肺病的职业病患者,在隆回县总工会工作人员的陪同下,前往湖南省职业病防治院,享受困难农民工职业病免费医疗救助。

近年来,隆回县总工会把开展困难职工和农民工大病救助和职业病防治工作,作为工会关爱职工健康权益的一项“暖心工程”,认真开展职业病患者摸底调查和身份核实。此次接受治疗的12名职业病患者,每人将获得工会送出的1万元医疗救助金,治疗期间不需承担交通、护理、治疗、生活等费用。

宜章:2600名老人免费体检

本报讯(通讯员杨婧)7月7日早,郴州市宜章县二医院全科医疗团队再次背上血糖仪、心电图仪等设备,赶往该县岩泉镇东口洞村。据悉,这已是他们连续近80天下村为65岁以上老人进行免费的全面体检。

该院公卫办主任邝桂莲介绍,此次体检范围涉及岩泉镇的21个村和1个居委会,共计2600名老人。根据岩泉镇老年人的体质特征,为其进行了包括血压、血糖、肝肾功能、血脂、心电图、血尿常规等在内10余项检查,最终确诊老年人慢性病筛查异常率达40%。

永顺:教师学习心理健康知识

本网讯(通讯员张燕)7月8日,湘西土家族苗族自治州永顺县中小学教师心理健康教育培训班在该县教育局开班,来自全县各级各类学校的68位学员参加了培训。

据悉,培训内容包括中小学校心理健康现状分析、学生资助与自我成长、教师健康心理的自我维护、贫困中小学生学习心理发展的主要特点及消除职业倦怠提升幸福指数等。专家们运用精深的理论知识,鲜活丰富的案例分析,让老师们对学生心理健康教育辅导有了更深刻的理解。活动结束后,该县将在全县各校逐步建立心理咨询室,培养学生健康的心理。

长沙:“人口”造型迎世界人口日

本报讯(记者梁湘茂 通讯员熊岚 胡露)140余名产业工人统一着工装,在企业前坪摆出“70亿人口”的巨大字型,引起人们对当前严峻人口形势的深切关注。

7月8日,长沙县泉塘街道计生办携手广汽·三菱企业计生办开展以“情系产业工人、关注人口发展”为主题的“7·11”世界人口日纪念活动。街道计生办还在活动现场搭建咨询台,为流动人口现场提供人口计生政策法规、生殖健康、国家免费孕前优生健康检查、流动人口服务管理、避孕节育等咨询服务。

长沙首例非法“寄血验子”案告破

本报讯(记者梁湘茂 通讯员周秒全)近日,长沙县人口计生局整治“两非”(非法鉴定胎儿性别、非法人工终止妊娠)办公室接到群众举报,果断出击,成功破获该县首例非法“寄血验子”性别鉴定终止妊娠案,目前此案正在进一步深挖细查中。

家住星沙街道的邹红(化名)今年32岁,第一胎生了个男孩后,不符合生育条件的她一心还想再生一个女儿。今年5月,她通过检查发现自己已怀孕6周。一个偶然的机会,她与牌友聊天得知,花上几千元、抽取自己的血样寄往香港的医疗机构,就能鉴别出胎儿的性别,准确率在99%以上。

“求女心切”的邹红立即通过电话与该机构取得联系,并先期向该机构缴纳了3500元定金。随后,邹红用收到的抽血专用抗凝管和干冰包装盒将自己的血样寄往香港,并将尾款1500元汇给了该机构。3天后,邹红得知了化验结果,确认腹中胎儿为男孩。6月4日,邹红在长沙县辖区内某医院终止妊娠。

超声技术如眼睛 麻醉实现精确化

本报讯(通讯员刘素凤)7月1日,在娄底市中心医院手术室里,一位右手臂严重骨折的病人躺在手术台上,深入骨髓的疼痛让她惊恐万分。这时,穿着深绿色手术服的该院麻醉医生熟练地在超声引导下,精准进针,直接穿刺到需要进行麻醉的目标神经周围,实施了精确的神经阻滞。几分钟后,病人表情舒缓了,随后在完美的麻醉效果下顺利完成了手术。

据该院麻醉科主任贺涛介绍,超声技术的应用使神经阻滞方式发生了根本性变革,超声技术犹如麻醉医生的一双“眼睛”,它使得神经阻滞、动静脉穿刺等在皮肤或其他组织深部的穿刺技术转变成可视、直观的超声图像操作技术,极大地提高了麻醉成功率,缩短了穿刺置管时间,减少了穿刺并发症的发生。该院临床麻醉技术实现可视化后,使患者在手术中的生命安全以及麻醉效果得到了极大保障。



社区建起小儿推拿室

7月6日,株洲市荷塘区月塘街道社区卫生服务中心小儿推拿室正式开诊,这是该市首个专门针对小儿常见病及保健的推拿科室。该推拿室的投入使用,进一步丰富了儿童保健服务内容。 朱文 摄影报道

避免“万人一方”

三伏贴需科学规范化

本报讯(记者王璐 通讯员胡翠斌 陈双)7月13日是头伏,传统的冬病夏治拉开序幕。湖南中医药大学第一附属医院治未病中心主任李晓屏表示,三伏贴需科学规范化,避免“万人一方”。

李晓屏介绍,并不是任何人都适宜贴三伏贴,首先需通过专业医生辨体质、辨寒热后,根据个体具体情况决定是否敷贴。如果是阴虚体质,有严重心肺功能疾患的人、对药物过敏的人、皮肤长有疮疖以及皮肤有破损者、疾病发作期(如发烧,正在咳嗽等)的病人等就不

适宜敷贴。另外,敷贴的药物不同、穴位不同也会影响敷贴的效果。

其次,三伏贴的用药需规范,该院今年全新推出针对肺系疾病、反复发作冬季加重疾病、寒性疾病、亚健康状态、小儿常见疾病研发出固金理肺散、宣痹消痛散、温中暖胃散、暖宫止痛散、补肺健脾散等套系药物,对症下药,才能确保疗效,避免万人一方。另外,配穴规范。该院治未病中心集合针灸推拿、内外妇儿等科专家,结合文献资料,研讨出12组敷贴穴位,针对不同症状,配穴准确,直抵老疾。